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PIEMONTE

COMUNICATO SINDACALE

Oggi si è svolto il presidio dei lavoratori e delle lavoratrici della Sanità Pubblica, a Torino davanti a Palazzo Lascaris sede del Consiglio Regionale, per protestare le modalità con cui l'Assessore alla Sanità Antonio Saitta ha proceduto alla definizione della delibera relativo ai tetti di spesa senza definire insieme alle organizzazioni sindacali, un piano assunzioni del personale, che attribuisca con criterio le relative qualifiche utili ad ogni aziende.

CGIL FP CISL FP UIL FPL con una delegazione rappresentata da RSU, lavoratrici e lavoratori, sono stati ricevuti dal Presidente del Consiglio Regionale Mauro Laus, il Vicepresidente Nino Boeti, l'Assessore al Bilancio Aldo Reschigna, l'Assessore alla Sanità Antonio Saitta, il Presidente della Giunta Sergio Chiamparino ed alcuni Consiglieri Regionali.

A seguito delle dichiarazioni di CGIL CISL UIL, che nel merito definivano positivo lo sblocco del turn over e l'avvio a nuove assunzioni nel Sistema Sanitario Piemontese, si è fortemente contestato il metodo con cui l'Assessore alla Sanità ha proceduto in questi mesi  con dichiararazioni su più fonti le assunzioni del personale superando il confronto sindacale.

Nella situazione in cui versa il Sistema Sanitario Piemontese sottoposto a piano di rientro e monitorato dal tavolo nazionale, dove il personale impiegato e costretto a maggiori carichi di lavoro, turni massacranti per sopperire alle carenze del sistema, a causa della fuoriuscita negli ultimi 4 anni di circa 3.500 unità di personale; venir meno al confronto sindacale e dichiarare 600 assunzioni per il 2015 e 200 per il 2016 significa limitare una visione d'insieme che, dati i numeri in entrata se non ben collocati con criteri definiti e concordati, rischierebbe di rendere vana questa opportunità di armonizzare le diverse organizzazioni del lavoro.

La risposta dell'assessore Saitta non si è fatta attendere mostrando ancora una volta la sua difficoltà a costruire un positivo livello di relazioni sindacali: l'azione da lui intrapresa è stata essenzialmente dettata dai tempi fissati dal piano di rientro entro i quali i gradi di decisione sono stati ristretti e bisognava assumere scelte in breve termine.

Ovviamente la replica di CGIL CISL UIL è stata immediata come immediato l'intervento riparatorio del Presidente della Giunta Sergio Chiamparino, il quale ha mostrato un'apertura al dialogo proponendo, nei prossimi giorni, l'avvio di un tavolo sindacale di categoria per un confronto sulle questioni esposte.

Grazie alle lavoratrici ed ai lavoratori presenti al Presidio, alle RSU abbiamo raggiunto un primo obiettivo ma non la soluzione.

Per CGIL FP CISL FP UIL FPL sarà risolutiva la convocazione del tavolo sindacale entro questa settimana entro cui si dovrà entrare nel merito della discussione; in assenza di ciò continueremo la mobilitazione nel rispetto di tutte/i coloro che rappresentiamo per dare ancora una volta dignità al lavoro.
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