
ORDINE DEL GIORNO
Il Comitato Direttivo della Lega SPI/CGIL (Sindacato Pensionati Italiani) della Valsesia, riunito a Serravalle venerdì 4 marzo 2022, fortemente preoccupato per la guerra in corso attualmente nell’Est Europeo
                                                             
CONDANNA
l’aggressione della Federazione Russa alla Ucraina, stato indipendente e democratico, aggressione che ha già provocato migliaia di morti e feriti fra la popolazione civile, soprattutto donne e bambini;
CHIEDE
che vengano avviate subito trattative ai massimi livelli, serie leali, per porre fine al conflitto e che portino ad una tregua immediata e duratura  degli scontri;
AUSPICA
che si possa ritornare celermente ad una situazione di distensione, nel rispetto della sovranità della nazione Ucraina, e si ponga fine alla distruzione delle  città e dei paesi ed al pericolo di esplosine delle centrali nucleari.
Infine il Comitato Direttivo esprime viva solidarietà alla popolazione ucraina ed ai cittadini russi che manifestano per la pace e che sono duramente repressi, ed invita a portare aiuti concreti, ognuno come può nelle sedi già attivate dalle varie Organizzazioni Umanitarie, per lenire la sofferenza dei cittadini ucraini così duramente colpiti dalla guerra.  
L’Ordine del Giorno è stato approvato con 1 voto contrario e con 1 astensione.

