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Vercelli, 18 aprile 2025                                                                             

RSU Scuola 2025 , la FLC CGIL è il primo Sindacato nella scuola 
in Provincia di Vercelli
La FLC CGIL si afferma come la prima organizzazione sindacale nel settore scuola in Provincia di Vercelli, con un risultato straordinario alle elezioni RSU 2025.
Con circa il 33,5 % dei voti, la nostra organizzazione si attesta come punto di riferimento per le lavoratrici e i lavoratori della scuola, un riconoscimento importante del lavoro svolto quotidianamente nei luoghi di lavoro e della coerenza delle nostre battaglie a tutela della dignità professionale e dei diritti di tutte e tutti.
Eleggiamo 34 delegati RSU in tutta la provincia, una presenza forte e capillare che rafforza la nostra capacità di rappresentanza e di intervento nelle scuole.
Un grazie sincero va a tutte le lavoratrici e a tutti i lavoratori che ci hanno dato fiducia con il loro voto, a tutte le candidate e i candidati – eletti e non – che si sono messi in gioco con passione e impegno, e a tutte le persone che ci hanno sostenuto in questa intensa tornata elettorale.
Questo risultato è frutto di un lavoro collettivo che ci riempie di orgoglio e ci spinge a proseguire con ancora maggiore determinazione nella nostra azione sindacale.
In questo momento, però, il nostro pensiero va anche a tutte le cittadine e i cittadini della Provincia di Vercelli e della Regione Piemonte che stanno affrontando le conseguenze dei gravi eventi alluvionali delle ultime ore. Esprimiamo la nostra vicinanza e solidarietà a tutte le persone colpite, consapevoli che la forza di una comunità si misura anche nella capacità di affrontare insieme le difficoltà.
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